

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Турция активизирует борьбу с бруцеллезом, внедряя меры «Единого здоровья»



©ФАО/Ами Витале

10/12/2025, Стамбул

Турция сделала значительный шаг вперед в борьбе с бруцеллезом – заболеванием, поражающим как животных, так и людей, – организовав национальный семинар, посвященный поэтапной борьбе с этим заболеванием. Мероприятие проходило с 26 по 28 ноября в Пендикском институте ветеринарного контроля в Стамбуле. На организованной в духе подхода «Единое здоровье» встрече собрались эксперты из секторов охраны здоровья животных и общественного здравоохранения, чтобы совместно оценить потенциал Турции в области борьбы с бруцеллезом.

Семинар ознаменовал собой официальное начало использования в Турции поэтапного инструмента искоренения бруцеллеза (STEB), разработанного Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) и Центрами США по контролю и профилактике заболеваний (ЦКПЗ). STEB помогает странам оценить положение дел в сфере борьбы с бруцеллезом и спланировать эффективные поэтапные стратегии в сфере его профилактики и искоренения. Мероприятие в Турции является следствием аналогичных усилий, предпринимаемых в регионе Центральной Азии и на Кавказе.

«Это больше, чем просто техническое мероприятие, – заявил специалист по охране здоровья животных Даниэль Бельтран-Алькрудо, возглавляющий реализацию данного комплексного проекта. – Бруцеллез оказывает влияние на жизни людей, источники средств к существованию и безопасность пищевых продуктов. Для обеспечения эффективного контроля необходимо межсекторальное сотрудничество с участием фермерских хозяйств, лабораторий, больниц и министерств».

В семинаре приняли участие представители министерства сельского и лесного хозяйства, министерства здравоохранения, а также референтных лабораторий, в том числе ветеринарно-санитарных и медицинских учреждений. Более 20 специалистов объединили усилия для проведения анализа существующего потенциала и выявления пробелов в пяти ключевых областях: система управления, надзор, лабораторный потенциал, профилактика и контроль, а также коммуникация. На семинаре была подчеркнута важность подхода «Единое здоровье», объединяющего секторы охраны здоровья животных, здравоохранения и охраны окружающей среды.

Оценка с использованием инструмента STEB позволила определить как сильные стороны, такие как многолетняя программа вакцинации и возможности лабораторной диагностики в Турции, так и некоторые слабые стороны. По итогам данной оценки группа экспертов разработала предварительную дорожную карту с описанием краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных приоритетов и дальнейших шагов, необходимых для укрепления сотрудничества и расширения борьбы с бруцеллезом на национальном уровне.

Семинар является частью более широкой инициативы ФАО, направленной на усиление мер борьбы с бруцеллезом в Турции. В ближайшие месяцы в рамках проекта будет реализован ряд дополнительных мероприятий, включая полевые обследования для улучшения понимания факторов риска и выявления пробелов в осведомленности; очные и онлайн-программы обучения для ветеринаров, фермеров и других заинтересованных сторон цепочки создания стоимости в секторе разведения мелких жвачных животных; разработку информационно-просветительских и обучающих видеороликов; а также тестирование [инструмента оценки стоимости последствий вспышек \(OutCosT\)](#) для оценки экономических последствий бруцеллеза. Инициатива также предусматривает оказание поддержки в ходе пересмотра национального законодательства и координационных механизмов подхода «Единое здоровье».

Приверженность Турции борьбе с бруцеллезом является отражением более широкого понимания того, что для борьбы с зоонозами, передающимися от животных к человеку, необходимы скоординированные долгосрочные стратегии. Благодаря поддержке партнеров и постоянному участию национальных органов власти, страна имеет все возможности для усиления программы борьбы с бруцеллезом, параллельно обеспечивая защиту здоровья населения и источников средств к существованию в сельских районах.

Данная работа финансируется Агентством по сокращению оборонной угрозы Министерства обороны США.

Содержащаяся в статье информация не обязательно отражает точку зрения или политику Федерального правительства Соединенных Штатов, и не следует делать вывод об официальном одобрении.

ФАО также хотела бы выразить признательность Программе совместного уменьшения угрозы DTRA Министерства обороны США за поддержку проекта HDTRA1-23-1-0025 «Техническая помощь в борьбе с бруцеллезом».

Далее по теме

[Виртуальное обучение ветеринаров способствует ведению учета и предотвращению зоонозных заболеваний](#)

[ФАО запускает виртуальный курс обучения на русском языке для повышения эффективности реагирования полевых ветеринаров на зоонозные заболевания](#)

[Страны Центральной Азии и Кавказа усиливают меры профилактики и борьбы с бруцеллезом](#)

Региональный тренинг по лабораторной диагностике бруцеллеза для стран Центральной Азии

Семинар по пошаговому управлению бруцеллезом в Центральной Азии

Другие ресурсы

Ваша защита от болезней животных: руководство для фермеров

Ваша защита от зоонозов: руководство для ветеринаров

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru